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ATA DA 008ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRICULTURA DE PRECISÃO 

 

Aos oito dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às oito horas, através da 

Plataforma Google Meet, reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Agricultura 

de Precisão, sob a Presidência do Professor Telmo Jorge Carneiro Amado, Coordenador do 

PPGAP. Estavam presentes: Lúcio de Paula Amaral, Coordenador Substituto do PPGAP; e 

Alencar Lucas Soares, representante discente; Deixaram de comparecer, mas justificaram a 

ausência os Membros Luciano Zucuni Pes e Claire Delfini Viana Cardoso, representantes 

docentes. Dando início à Reunião, o Presidente deu as boas-vindas a todos os presentes e 

desejou pleno êxito nos trabalhos realizados. Seguiu-se para os itens da pauta: 1) Alteração de 
vínculo de professores colaboradores para professores permanentes no programa, tendo 
em vista a orientação de trabalhos a partir do próximo edital de seleção: o programa enviou 

e-mail para os(as) professores do programa solicitando manifestação de interesse para a oferta 

de vagas no edital de seleção da pós-graduação do segundo semestre de 2021. O Presidente 

disse que diante da manifestação de três professores colaboradores, justificando as suas 

solicitações através da participação efetiva nas atividades do programa, tanto na oferta de 

disciplinas, quanto na coorientação de trabalhos do mestrado, além da parte administrativa na 

construção dos relatórios, o Colegiado precisa autorizar a alteração do vínculo para professor 

permanente a partir do segundo semestre de 2021, para permitir a orientação de trabalhos junto 

ao programa. O professor Lúcio ressaltou que os três professores são bastante atuantes no 

programa desde seus ingressos enquanto colaboradores e que estão aptos a serem professores 

permanentes, integrando o grupo de dezesseis professores permanentes que abrangem as 

diversas áreas de atuação do programa. O Presidente disse que diante do interesse do programa 

em ofertar um curso de Doutorado, esse grupo de dezesseis professores atenderia 

satisfatoriamente a criação de um APCN. O professor Lúcio disse que com esse grupo de 

professores, o programa pode reativar a linha de pesquisa de Máquinas Agrícolas 

Desenvolvidas para Agricultura de Precisão, voltando a ter três linhas de pesquisas ativas. O 

Presidente falou que as linhas de pesquisa podem ser readequadas às novas tecnologias 

desenvolvidas na Agricultura 4.0, aproximando cada vez mais o programa da realidade do 

agronegócio e dos profissionais que nele atuam. APROVADAS por unanimidade todas as 

solicitações alteração de professor colaborador para professor permanente e as vagas por eles 

solicitadas para o edital específico do programa para o segundo semestre de 2021. 2) Minuta 
do Edital Específico do Programa de Pós-Graduação em Agricultura de Precisão que 
integrará o Edital Geral da Pós-Graduação da UFSM para ingresso no segundo semestre 
de 2021: O Presidente iniciou falando sobre a diferença da oferta de vagas entre as duas linhas 

de pesquisas, destacando que o número é maior na linha de pesquisa de Manejo de Sítio 

Específico de Solo e Planta, porque ali estão presentes as vagas dos professores de Mecanização 

Agrícola. Solicitou aos presentes que se manifestassem acerca da minuta do Edital Específico 

que foi enviado previamente para apreciação. APROVADA por unanimidade a Minuta do 

Edital Específico do Programa de Pós-Graduação em Agricultura de Precisão para ingresso no 

segundo semestre de 2021. 3) Assuntos Gerais: O Presidente falou sobre a preocupação 

existente quanto ao preenchimento das produções destaques do programa na Plataforma 

Sucupira. Diante do relatório já enviado e dos destaques inseridos no quadriênio, o programa 

precisa refinar as informações e complementar com possíveis destaques do programa presentes 

nos outros quadriênios, buscando um equilíbrio entre as linhas de pesquisa, destacando o 
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potencial do programa nas diversas áreas de atuação, seja com artigos, palestras, oficinas, 

eventos etc. No caso do nosso programa profissional é muito importante destacar a produção 

técnica, se existe alguma inovação, um processo industrial, um processo inovador como no caso 

da Apicultura de Precisão ou se ofertamos um evento como o APSul América que reuniu 

milhares de pessoas, destacando a métrica da produção. Nesse sentido o programa deve 

selecionar as produções e enviar um e-mail para os professores do programa solicitando auxílio 

para escrever as justificativas das escolhas das produções destaques que serão inseridas na 

Plataforma Sucupira. A transparência das ações estratégicas do programa, quando possível, 

devem ser disponibilizadas na página do programa. Nesse contexto, o Presidente destacou que 

o ingresso de professores no programa se deu, até o presente momento, na modalidade de 

professor colaborador e a ascensão para professor permanente por merecimento, mediante 

participação efetiva nas atividades desenvolvidas no programa. A partir do próximo semestre, 

o ingresso de professores no programa dar-se-á por Edital Público. O professor Lúcio ressaltou 

a necessidade de reestruturar esse processo de ingresso de professores no programa, além de 

diversos trabalhos que precisam ser realizados nessa quadrienal, no sentido de reformular o 

programa, tanto administrativa quanto organizacionalmente, com a possível reabertura da linha 

de pesquisa de Máquinas Agrícolas Desenvolvidas para Agricultura de Precisão, e também 

pensando no futuro com a proposta de criação de um APCN de Doutorado em Agricultura de 

Precisão. O Presidente Telmo Jorge Carneiro Amado agradeceu a presença de todos e deu por 

encerrada a Reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Juliano Molinos de Andrade, Secretário, 

lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e pelos demais 

participantes à reunião, via Processo Eletrônico Nacional (PEN). Santa Maria, 8 de julho de 

2021. 
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